

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PÚBLICO
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



El seño

Don Luis Pérez Gutiérrez

Abogado y Jefe de Negociado de Administración civil

HA FALLECIDO EN TOLEDO EN EL DIA DE AYER A LAS CUATRO DE LA TARDE

A LOS 41 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, Doña Asunción Terol Abad; hijos, Doña María de la Asunción, Doña Rosa, Doña Carmen, Don Francisco, Don Manuel, Don Rafael y Doña Cristina; padres, Don Francisco Pérez Guillén y Doña Eleuteria Gutiérrez Depret; hermanas, Doña Felisa, Doña Cristina, Doña Josefa y Doña Sofía; hermanos políticos, Doña Lotilde y Doña Carmen Terol, Don Pedro Labello y Don Rosendo Ferrán; tíos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones.

Murcia 11 de Octubre de 1914.

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alicante a presenciar sus tiradas.

Paris

OTRO INFORME DEL GENERAL FRENCH

El general French sigue hablando, mientras el generalísimo Joffre sigue callando. Día por día apunta lo que pasa, y al cabo de la semana, como un fiel cronista, envía a su Gobierno el relato de lo que ha sucedido. Su primer "rapport", terminaba, si mal no recuerdo, con los acontecimientos del día 7, cuando las tropas franco-inglesas, después de su retirada, dieron la gran batalla del Marne. Lo relativo a esta batalla la Prensa inglesa no lo publica, sin duda porque todos lo sabemos ya. Derrotados, los alemanes retrocedieron hasta el Aisne, dejando millares de muertos en las risueñas llanuras del Oise. Las nuevas notas del jefe británico comienzan el 14.

"Los alemanes—dice—oponen una resistencia a lo largo de Aisne. Esta resistencia, que se creía al comienzo poder ser una acción de retaguardia incapaz de retrasar nuestra marcha victoriosa, se desenvuelve y se revela más seria de lo que esperábamos. El combate empeñado ahora por el enemigo puede muy bien, es cierto, no tener sino un objeto estratégico ulterior y no ser para él una operación principal. Pero aun siendo así, el combate tiene una importancia natural, tanto por la extensión del terreno como por la duración de la resistencia, que no la diferencia en nada de lo que se llama una gran ba-

talla, a pesar de que los alemanes parecían completamente desorganizados durante su retirada. Que al principio haya tenido intenciones de defender con tanto vigor las posiciones que había tomado ó que el tiempo ganado los días 12 y 13, gracias a su artillería, le hayan permitido desarrollar su defensiva y reforzar sus líneas en una medida no prevista, no se puede aún saber. En lo que nos concierne, la acción que continúa es la batalla del Aisne, porque combatimos en las márgenes de este río en todo lo largo de nuestro frente. Al Este y al Oeste la lucha no está limitada al valle del mismo río, a pesar de lo cual se dirá siempre la batalla del Aisne."

El día 15, el general inglés se contenta con asegurar que todo va bien y que ha llovido mucho. Luego agrega que es cada vez más visible que el enemigo ha hecho preparativos de defensa mayores de lo que se creía en un principio. Con el fin de atacar energicamente, economizando lo más posible sus fuerzas, los aliados cofocan sus cañones al abrigo del tiro enemigo y hacen trincheras. Los contraataques alemanes resultan vanos a pesar de repetirse a menudo. El tiempo lluvioso lunda los fosos y dificulta las comunicaciones y los transportes. Pero, en suma, "todo va bien."

El 16, el enemigo se muestra menos activo que la víspera. "Todo va bien." El 17, la página es más larga. "Para dar una idea de la naturaleza del combate—dice—, hay que saber que en la mayor extensión de nuestro frente los alemanes han sido desalojados de las alturas que se hallan al Norte del Aisne. Su infantería ocupa fuertes líneas atrincheradas en los bosques que coronan esas alturas. Esas trincheras están construidas con arte y hábilmente disimuladas. En muchos sitios hay defensas de alambres y de madera dispuestas de modo que pueden ser destruidas por las ametralladoras invis-

bles del otro lado del valle. El terreno que se extiende ante la infantería hállase también bajo el fuego cruzado de la artillería de campaña, puesta en batería en puntos vecinos; también está muy expuesta al fuego, en un ángulo muy obtuso, de piezas colocadas muy hacia atrás y que se esconden entre bosques en la cima de la planicie. Una de las características de la acción que se continúa, como de las precedentes, es el uso que hace el enemigo de sus pesadas piezas "howitzer", de las cuales posee un gran número. En las crestas avanzadas, que se hallan en los terrenos del Norte, nuestras tropas están fuertemente atrincheradas; se alimentan bien; a pesar del mal tiempo de la última semana, se muestran alegres y confían en el triunfo. En lo que concierne a las fuerzas británicas en especial, han empleado estos días en bombardeos, ganando terreno paso a paso y rechazando los violentos contraataques, que cuestan muchas vidas a los alemanes. Nuestras pérdidas han sido "severas", pero no como las del enemigo. A la derecha y a la izquierda las francesas combaten con ardor y ganan terreno."

Después de describir así, muy militarmente, la batalla, el general French asegura que, a pesar de lo que dicen los periódicos, las tropas inglesas no han visto aún, desde que están en Francia, uno solo de esos pájaros fantásticos que se llaman "zeppelines".

Las últimas palabras del "rapport" son las siguientes: "Los ejércitos franceses, a nuestra derecha y a nuestra izquierda, progresan, y estoy seguro de que no tenemos necesidad sino de continuar con tenacidad durante algún tiempo manteniéndonos en el terreno que hemos conquistado, y entonces los aliados podremos perseguir al enemigo, derrotado de nuevo."

De esto hace hoy ocho días. Y hoy el "Boletín Oficial" francés no anuncia

sino progresos siempre lentos, siempre difíciles. Verdad es que también acaba diciendo que todo va bien.
E. GOMEZ CARRILLO.

Epidemia en Lisboa

FOR TELÉGRAFO
Medidas preventivas
Madrid 10.
Por orden del Gobierno ha marchado a Vigo el Inspector general de Sanidad señor Salazar para establecer un servicio sanitario en la frontera portuguesa y evitar que entren en España enfermos sospechosos.

La guerra europea

Continúa indecisa la lucha
Los telegramas de Francia se limitan a decir que continúa indecisa la lucha. En algunos puntos han sido rechazados los anglo franceses.

La escuadra del Adriático

El ministro de Marina informó al Consejo de que la flota del almirante Boni de Lapeyre, después de haberse aprovisionado en Antivari, visitó las islas del Adriático entre Cattaro y Lissa, presentándose ante Regussa y Gravosa. Las autoridades austriacas de Regussa al ver los acorazados, abandonaron la población con los notables. La escuadra se limitó a destruir el faro y el puerto radiotelegráfico de Gravosa.

Los alemanes atraviesan el Escalda

Los alemanes tomaron una enérgica ofensiva a lo largo del río Escalda, atravesándolo por tres puntos.

El bombardeo de Amberes

Amberes ha sufrido muchísimo con el bombardeo, pero las pérdidas de los teutones son considerables, pues establecieron puentes sobre el Escalda frente a las fuerzas belgas que se hallaban atrincheradas y que disponían de ametralladoras.

Refugiados en Holanda

Las autoridades holandesas enviaron mil hombres con víveres para los refugiados.

Resistencia de los belgas

Parece confirmarse que los alemanes han logrado en favor de la niebla atravesar el Escalda. La batalla continúa. Los belgas resisten el avance alemán al sudoeste.

Los zeppelines

Muchos zeppelines vuelan sobre Amberes lanzando innumerables bombas.

Conferencia de las 3 tarde

Gravísima situación de Amberes

Informes belgas pintan como gravísima la situación de Amberes. El ataque a la plaza se ha ido haciendo por momentos más vigoroso, como ha aumentado también el brío en la defensa por parte de los aliados.

Salidas de la guarnición

La guarnición, de la cual forman parte las fuerzas inglesas desembarcadas, han hecho salidas, manteniendo combates sangrientos a campo abierto. Informes alemanes dicen que los germanos llegaron en un ataque a la ciudad interior de los fuertes, llevándose artillería, ametralladoras y otros pertrechos.

Refugiados en Holanda

En Holanda se refugian millares de belgas fugitivos de la población civil, repartiéndose por todo el reino. Por Limburgo entró en Holanda un destacamento belga que iba perseguido por fuerzas alemanas. Inmediatamente fué desarmado.

Los rusos rechazados

Según informes austriacos las fuerzas

rusas rechazadas, han sufrido bajas considerables.

Añaden que los austriacos enterraron ocho mil cadáveres rusos. También hablan de otras acciones en las cuales han cogido bastantes prisioneros al ejército ruso.

Conferencia de las 5 t.

Manifestaciones de Dato

Sánchez Guerra.—Noticias de la guerra.—¿Rendición de Amberes?—El rey de Bélgica.—El rey restablecido.

Dato tenía noticias de que había llegado Sánchez Guerra a San Sebastián sin novedad.

Según el último boletín francés la situación de los ejércitos franceses es estacionaria.

El enemigo nuevamente ha sido rechazado en toda la línea.

En Amberes prosigue faciesamente el bombardeo y los barrios extremos de la capital son pacto de las llamas.

Se ha confirmado la salida del rey Alberto con dirección a la frontera holandesa.

A pesar de la heroica resistencia de los belgas, los alemanes han atravesado el Escalda por varios parajes, habiéndose apoderado de un reducto en el sur.

Posteriormente se han recibido noticias particulares, aún no confirmadas, diciendo que se ha rendido la plaza de Amberes.

Otras noticias solo se limitan a decir que es inminente la rendición.

Nuestro ministro hállase en Bruselas y el secretario de la Legación en Amberes, pero no ha podido transmitir ninguna noticia.

El Gobierno chino ha protestado ante las potencias de que los japoneses hayan ocupado un ferrocarril alemán en territorio chino.

También se sabe que han sido cortadas las comunicaciones entre Amberes y Gante.

Añadió que el rey se encuentra completamente restablecido y se levantó a la hora acostumbrada haciendo vida ordinaria.

Terminó diciendo Dato que había estado en Palacio despachando extensamente con el rey, poniéndole a la firma varios decretos.

En el Monasterio del Escorial

(SONETO)

Hacerte grande, inmenso, suntuoso, el orgullo de un rey pretendió un día, soñando que la fama reuniría a tu nombre su nombre poderoso.

Surgiste, pero en tanto el orgulloso déspota torpe de la patria mía, descendió inmóvil a la tumba fría, y en polvo leve se trocó el coloso.

Mientras los cielos tocan tu cabeza, y recuerdos y timbres eslabonas, se hunde a tus pies la humana fortaleza.

¡Oh, tiempo que el orgullo desmoronas, tú, de Dios esculpiendo la grandeza, en polvo trucas centros y coronas!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

Toros y toreros

Despedida de Minuto

No crean los lectores que me refiero a las tantas veces despedida de los públicos del diestro Enrique Vargas, Minuto.

No, nada de eso, el matador que probablemente se despedirá del público de Cartagena y con ellas del resto de los aficionados, es el Minuto de La Unión.

La fecha señalada es la del día 18 de los corrientes, que guardará grata memoria en la veleta plaza de Cartagena.

El veterano matador de novillos-toros y vacas-becerras Gines (Rojas), "Minuto de La Unión", que tantos años lleva contentiendo con astados y astadas, se decide por fin a cortarse la coleta, ante el público cartagenero que tantos aplausos le ha venido dando en un sinnúmero de años.

El cartel creo se organizará con cuatro reses de una sfamada ganadería, alternando con él su paisano, Enrique Cano Gavira, que tantas ovaciones le ha dado recientemente el público madrileño.

También es fácil o seguro que alterne, Aranguito y Bartolomé Hernández, los que se prestan a contribuir al espectáculo, primero de su indole en dicho ruedo.

Minuto en los años que lleva toreando reses bravas de ambos sexos, ha des-

pachado ¡¡663!!

Varias noticias

Hoy se celebrará en Cádiz una novillada en la que el valiente diestro gaditano Amicedo, estoqueará cuatro novillos de don José Anastasio Martín.

—En Sevilla se lidiarán hoy seis bichos de Gama, siendo los encargados de estoquearlos José Puente, Pepete; Pedro Pelayo y Antonio Jimenez Arjona, éste último debutante.

—Para las corridas de feria de Algeciras del año próximo, han sido contratados los diestros Morenito de Algeciras, hermano de Gallo, Posada y Belmonte.

Seis para Gallito

El diestro José Gómez, Gallito, es tontería de niño, ha firmado el contrato con la empresa de la plaza de toros de Valencia para matar él solo seis toros de la ganadería de don Gregorio Campos, en dicho ruedo taurino.

Percebrá por su trabajo en dicha tarde 15.000 pesetas, habiendo renunciado a la cantidad de 25.000 pesetas que le daba la empresa del circo madrileño por matar el mismo número de reses en la plaza de la Corte.

Es probable sea la última que toree esta temporada.

PICA-PICA.

Los viajes de Lerroux

(POR TELÉGRAFO)

En Hendaya Madrid 10

Noticias recibidas en el ministerio de la Gobernación dicen que Lerroux ha llegado a Hendaya donde ha pasado la noche.

Diario de Murcia

Después de una semana de grandes emociones, llegamos hoy al día del descanso, que es para el trabajador reposo del cuerpo y para el obrero intelectual reposo del espíritu. La celebración del domingo es un precepto divino, que por el olvido en que lo habían echado los hombres, ha sido necesario robustecerlo por la ley civil. Ha sido necesario imponer por la fuerza el descanso de un día en la semana, ya que los hombres no obedecían por la buena el santo precepto de Dios.

Solamente el decirse uno a sí mismo "hoy no tengo que trabajar" es una satisfacción tan grande, que calma la fatiga producida por seis días seguidos de labor. Créese uno libre, emancipado, redimido, suelto de esa cadena de hierro que nos tiene atados al taller, a la fábrica, a la oficina, al maestrador. Créese un hombre integrado en su derecho de vivir, de pensar, de levantar el pensamiento sobre la materialidad de la vida presente para elevarlo a la contemplación de los más altos bienes que nuestra personalidad está llamada.

Por eso es complemento del descanso doméstico dedicar algunos ratos del día, a algo que nos ilustre, que nos moralice, que nos fortalezca, que nos haga buenos y religiosos. La lectura de un buen libro, que nos hable de Dios, de nuestra alma inmortal, de nuestro fin último, de nuestra pequeñez, de los expuestos que estamos a las enfermedades, a las desgracias, a los reveses de la fortuna, es muy conveniente, porque nos hará ver en toda su verdad la realidad de la vida. Una visita a un templo, la asistencia a un acto religioso, aunque no sea más que a una misa—¿qué cristiano deja de oír misa en domingo?— parece que nos hacen más grato el descanso y nos predisponen para volver al día siguiente al trabajo.

Las mismas grandes adversidades de la vida se dulcifican en este descanso voluntario y piadoso, porque se ven a través de la fe, como sufrimientos, como dolores que nos toca experimentar, para que nos libren de otros mayores.

Poco es lo que podemos gozar en esta vida, eso lo sabemos todos en cuanto la experiencia de algunos años nos alecciona; lo que no sabemos es cuanto podemos sufrir, cuantas calamidades pueden caer sobre nosotros, lo mismo sobre nuestro cuerpo, que sobre nuestro espíritu.

¿Que por qué escribo yo hoy esto que parece un trozo de sermón?

Pues porque las emociones profundas de estos últimos días me han llegado al alma y me han hecho pensar en el Kempis sobre la vanidad de las cosas mundanas, vanidad de vanidades y todo vanidad. Que no hay hora segura, para verse uno desahuciado de todo bien, de la salud, del bienestar, de la vida, en fin, tan amada y tan querida, aunque tan defleznable. Por eso escribo así; recomiendo al lector que tome lo que estas líneas tienen de consejo, que no les pesará.

J. M. TORNEL

La rendición de la plaza de Amberes

Varias e interesantes noticias

(Servicio telegráfico y telefónico recibidos hasta las 3 de la mañana.)

CONFERENCIAS DE MADRID

(Recibidas después de cerrada nuestra última edición.)

Servicio radiotelegráfico

El servicio radiotelegráfico de El LIBERAL, procedente de Londres, dice lo siguiente:

Continúa el bombardeo de Amberes. Toma parte en la destrucción por lo menos un dirigible; asegurándose que han puesto fuego a los depósitos de petróleo.

La prensa de París se muestra optimista respecto a las condiciones de resistencia de Amberes.

Según un boletín oficial de París, continúa el avance ruso anunciado. Se combate encarnizadamente en la frontera Este de Prusia en donde los alemanes derrotados en Niemen, han recibido refuerzos y oponen gran resistencia contra el ejército ruso.

Según los informes de Berlín el dirigible Dusseldorf ha sido destruido dentro de su hangar por una bomba arrojada por un avión enemigo.

Inglaterra ha aceptado el ofrecimiento de Australia referente al tercer envío de fuerzas expedicionarias.

El último parte oficial de París dice que la única novedad es la de haberse reproducido el duelo de artillería sobre Woevre. En la derecha de los aliados la extensión es bastante considerable.

Otras noticias

El ciudadano Van-der-Velde ha dirigido a los diputados socialistas de la Dama, por medio de la embajada rusa una carta diciéndoles que para todos los socialistas de Europa, con la derrota de Francia y de Inglaterra, si el imperialismo germánico fuera triunfante, el desenvolvimiento moral del socialismo sería una ruina.

Para evitar esta catástrofe hemos acordado con todos los republicanos demócratas y socialistas belgas y franceses, emplear hasta el último límite nuestro derecho en defensa legítima.

Creemos que para nuestro país el militarismo germánico será una catástrofe. Para evitarlo, todas las fuerzas vivas de Europa deben conocer nuestra opinión y saber si están conformes con la nuestra.

El periódico "Daily Mail" refiriéndose a la batalla de recuperación de Colmiers, dice que cuando los ingleses avanzaron sobre la población, el Estado Mayor quedó sorprendido al ver que los alemanes habían pasado la noche comiendo y bebiendo.

Al amanecer un aeroplano aterrizó cerca de la ciudad anunciando a los ingleses que se aproximaban los alemanes.

Los oficiales del Estado Mayor se precipitaron sobre los automóviles y al través de las calles viose a un joven oficial que se abría paso a sablazos.

Dicho oficial llevaba casco de plata y era el príncipe Eitel segundo hijo del kaiser.

Al día siguiente un habitante de dicha población recogió delante de la casa donde estuvo instalado el cuartel general una cruz de oro rodeada por una corona de brillantes.

Creese que era una condecoración perteneciente al príncipe.

Después se ha confirmado que era dicha condecoración del príncipe por haber ofrecido hasta cincuenta mil francos a quien la devolviera.

Burdeos. Los alemanes han vuelto a bombardear el pueblo de Saupigny apuntando casi exclusivamente hacia la posesión de Poincaré y destruyéndola totalmente; pues cayeron sobre ella 48 bombas.

SAN SEBASTIAN

Sorpresas agradables

Se repiten con frecuencia los casos de que las familias se colocan ropas de luto creyéndose que sus hijos han muerto y luego resulta que viven.

El viernes la familia de un soldado residente en Hendaya creyéndolo muerto celebraba los funerales, cuando el soldado se presentó convaliente de una herida en la pierna de la que le ha sido curado en los hospitales de París.

El soldado al llegar a su casa y saber que estaban celebrando sus funerales marchó en busca de sus parientes.

Es de suponer la confusión que se produjo entre los asistentes al funeral. El padre y los hermanos del soldado se desmayaron.

Muchas personas huyeron imaginándose que la presencia del soldado en la iglesia obedecía a un hecho sobrenatural.

Reestablecida la calma el soldado y la familia permanecieron bastante tiempo abrazados.

Después el soldado explicó cómo vivía.

Hace días le había ocurrido igual a la esposa de un oficial, que ha perdido el habla.

Heridos en Bayona

Ha llegado a Bayona un tren conduciendo doscientos heridos incluso siete alemanes.

La mayoría de los heridos están graves y proceden del frente de la batalla y del lado de Amiens.

Noticias de origen alemán

Noticias de origen alemán dicen que el cuerpo de ejército aliado que iba en socorro de Amberes está retrocediendo desde hace dos días hacia la línea de Mikas.

También dicen estas noticias que en la Polonia rusa los alemanes derrotaron a la brigada de cazadores de la guardia Imperial aprisionando a 3.500 y cogiéndoles muchos cañones.

Las balas «dum-dum»

El cuartel general alemán dice que los prisioneros franceses e ingleses procedentes de la línea de batalla llevan paquetes enteros de balas "dum-dum".

Los rusos en Galitzia

Se reciben noticias de todas las poblaciones de Galitzia diciendo que están contentísimos con la dominación de los rusos los que los tratan admirablemente administrándoles como ellos no llegaron a suponerse.

LONDRES

Noticias de Bélgica

Los telegramas de Bélgica recibidos en Londres comunican que los alemanes tomaron enérgica ofensiva a lo largo del río Scaida atravesándolo por tres puntos.

La población de Amberes ha sufrido mucho con este bombardeo. El palacio de Justicia ha sido totalmente destruido por las bombas alemanas.

Muchísimos habitantes de la plaza se han refugiado en Roosendaal.

Los leones del parque zoológico de Amberes han sido muertos a tiros por orden de las autoridades, con objeto de que no se escapasen durante el bombardeo.

BURDEOS

Comunicado oficial

Un comunicado oficial de las diez de la noche dice que lo único nuevo es la viva acción de Royes donde desde hace ocho días se han hecho a los alemanes mil prisioneros.

PETERSBURGO

Regreso del zar

Procedente del campo de operaciones ha regresado el zar.

Este ha visitado varias poblaciones y fortalezas y a los heridos de los hospitales militares.

Conferencia de las 9 noche

Tranquilidad en Barcelona

Ha marchado a Barcelona en el ex preso el diputado Cambó.

Al anochecer telegrafía el gobernador de Barcelona comunicando que sigue reinando tranquilidad.

Ninguna manifestación se ha intentado hoy.

Segun parece ha sido debido a las precauciones adoptadas para impedirlo.

ROMA

El traslado de la corte austriaca

Viajeros llegados de Inspruck, dicen que en dicha ciudad se hacen grandes preparativos para la próxima traslación de la corte austriaca.

Se hacen grandes obras en diversos edificios oficiales que quedarán convertidos en ministerios y en un gran palacio que será la residencia de Francisco José.

Las minas explosivas en el Adriático

A consecuencia de las grandes tempestades del Adriático, la mayoría de las minas explosivas colocadas por los austriacos en el litoral de Dalmacia han aparecido cerca de las costas italianas.

Debido a esto han ocurrido nuevos naufragios pereciendo numerosas personas.

Austria ha atendido las energías in-

dicaciones de Italia, habiendo ordenado a los embajadores den el pésame a las familias de las víctimas y que se abra una información.

BURDEOS

Aviadores alemanes apresados

Comunican de Burdeos que dos aeroplanos intentaron volar sobre los fuertes de Verdun, en los cuales se hallaban resguardados varios aeroplanos y dirigibles franceses.

Una nutridísima descarga de fusilería destruyó ambos aeroplanos, matando a dos aviadores.

Sus acompañantes fueron hechos prisioneros.

LONDRES

Interviú con un aviador inglés

Un periódico de Londres publica una interviú celebrada con un aviador inglés.

Este ha manifestado que el espectáculo de una batalla vista desde algunos centenares de metros, es extraordinario.

Se domina admirablemente todo el campo de batalla, dándose perfecta cuenta de los movimientos que hacen los ejércitos.

Las líneas de infantería parecen agazapadas en las trincheras.

La artillería se conoce por las nubes de humo.

Las granadas alemanas causaron enormes estragos.

Dos granadas seguidas cayeron en una trinchera que ocupaba una compañía francesa y todos los soldados fueron muertos.

Es muy peligroso volar sobre el campo de batalla, especialmente sobre el campo de los alemanes.

Estos poseen cañones especiales que disparan granadas con balas redondas que estallan cerca del aparato, cayendo sobre éstos una lluvia de balas.

Espionaje en Inglaterra

Continúa preocupando el asunto del espionaje alemán en Inglaterra.

Se ha comprobado que en Inglaterra había más de diez mil alemanes espías.

Muchos han sido hechos prisioneros.

Doscientos han sido deportados a puntos lejanos.

Conferencia de las 10'35 n.

El bombardeo de Amberes

Detalles de los últimos ataques. — Ansiedad en Francia

Telegrafía de Burdeos que reina en aquella capital una ansiedad enorme ante las graves noticias que se reciben del bombardeo de la plaza de Amberes, las que hacen temer que caiga de un momento a otro en poder de los alemanes.

Las noticias últimamente recibidas, por su inconformismo, solo han servido para que el pesimismo aumente.

Las defensas exteriores

Se sabe de una manera cierta que el sector de las defensas exteriores sobre el que acucularon sus esfuerzos los invasores ha sido difícilmente ocupado por éstos.

El jueves, ante la desdeñosa contestación dada por el gobernador militar de la plaza a la última intimación para que capitulase, los alemanes rompieron un violentísimo bombardeo durante cuatro horas, en el que emplearon los morteros de 42 centímetros, dejando caer numerosas granadas, muchas de estas cayeron en el Escalda, el que junto a la ciudad tiene una anchura de seiscientos metros.

Otras bombas causaron daños en los boulevares destruyendo parte del palacio de justicia.

Cooperación de los aviadores

Durante el bombardeo un zepelin que volaba sobre la línea de los fuertes, se señaló a los artilleros germanos la situación que ocupaba el polvorín del fuerte Witruce e inmediatamente comenzó a caer sobre este sitio una verdadera lluvia de proyectiles.

Un fuerte volado por sus defensores

En vista de esta granizada de obuses, el comandante del fuerte mandó formar una pira con todos los haces de leña que

había en la fortaleza, a la que se prendió fuego.

Inmediatamente cesaron de contestar los cañones del fuerte, mientras se elevaba en el aire una densa columna de humo.

Los alemanes, en vista del silencio de la fortaleza y de la humareda que en ella se divisaba, creyeron había sido destruida y avanzaron en masas compactas.

Cuando los sitiadores estuvieron a poca distancia del fuerte, éste rompió un fuego espantoso, que barió las filas germanas.

Ante lo inopinado del ataque y de las enormes pérdidas que la furiosa acometida ocasionaba, pues en pocos momentos quedaron fuera de combate más de ocho mil entre muertos y heridos, los asaltantes tuvieron que replegarse a sus anteriores posiciones.

El comandante del fuerte comprendiendo que sería inútil toda resistencia lo abandonó, aprovechando la retirada del enemigo, volándolo en cuanto fué abandonada por la guarnición.

El rey de Bélgica no está en Amberes

Aún cuando se habla dicho que el rey Alberto había quedado en Amberes, cuando abandonó esta ciudad la corte, el soberano belga, salió de ella al mismo tiempo que los ministros y demás organismos oficiales.

Incendio de Dargerhout

El bombardeo ha ocasionado el incendio de todo el distrito de Dargerhout, comprendido dentro del campo atrinchado de Amberes.

Ataque a la segunda línea

Los alemanes que sitiaban a Amberes después de apoderarse del sector de la línea avanzada de fuertes, atacaron la segunda línea de defensas y comenzaron el bombardeo de la población.

Retirada del rey

Ante la inminencia del peligro que la permanencia en la capital ofrecía, el rey Alberto se vió obligado, contra su voluntad y atendiendo a las indicaciones del Estado Mayor, a retirarse a un lugar cercano a la frontera holandesa acompañado de la reina, la que se negó a abandonarle.

El auxilio de la flota aliada

Se creía que la escuadra de los aliados acudiría en auxilio de los belgas sitiados en Amberes, atribuyéndose al que esto no halla ocurrido por estar imposibilitado de realizarlo por Holanda haber cerrado el paso del Escalda con minas, desde que las barcas de éste se hallan en territorio holandés.

Amberes sin agua

Los depósitos de agua potable que abastecen a Amberes fueron destruidos por uno de los primeros obuses que los alemanes dispararon contra la población, ésta ha quedado sin medios de aprovisionarse de tan indispensable elemento de vida.

Las fuerzas atacantes

Se evalúan en unos ciento veinticinco mil hombres las fuerzas alemanas que han atacado a Amberes.

La artillería, puesta frente a la plaza, cuenta con doscientos cañones de 28 y 30 centímetros.

Además cuentan con los cañones de 42 y con grandes cañones de los destinados a las defensas de las costas y que tienen un alcance de catorce kilómetros.

Duración del bombardeo

El bombardeo de Amberes comenzó el día 7 a las nueve y media de la mañana cuando a las diez de la noche con mayor intensidad.

Abandono de Amberes

Los ministros de Francia, Inglaterra y Rusia, abandonan rápidamente Amberes, cuando se apreció la inminencia del ataque a la población.

Conferencia de las 12 noche

Emigrados a Ostende

Han llegado a Ostende millares de emigrados belgas, los que se disponen a abandonar aquel territorio.

Los últimos vapores que han zarpado con dirección a Inglaterra, van abarrotados de emigrantes.

BILBAO

Sanitarios alemanes

Ha marchado a Barcelona, en donde

embarcarán para Italia a trescientos alemanes, 34 sanitarios alemanes y tres médicos de la Cruz Roja alemana que han sido hechos prisioneros y expulsados y apresados por los franceses en el retroceso de Marne.

Piensen reintegrar a filas. Fueron despedidos por la colonia alemana.

BURDEOS

La gran batalla continúa igual

Dicen de Burdeos que el comunicado oficial de las tres de la tarde, dice así:

La acción continúa en condiciones satisfactorias.

En todo el frente del combate hemos guardado las posiciones, a pesar de los violentos ataques del enemigo en varios puntos.

En nuestra ala izquierda, en la región comprendida entre La Basses, Armentieres y Cassel, los combates lidados entre las caballerías de los opuestos ejércitos han sido bastante confusas en razón a la naturaleza del terreno.

Al norte del Oise nuestras tropas han conseguido apreciables ventajas sobre varios puntos de la zona de acción.

En la región de San Michel hemos progresado también notablemente.

Conferencia de las 12'50 m.

LONDRES

El bombardeo de Amberes

Continúa el bombardeo de Amberes.

El cardenal Mercier, el ministro Carlton Wford y otras personalidades, han abandonado la ciudad.

Se han trasladado a Ostende todos los miembros del cuerpo diplomático con archivos y legaciones.

En Rotterdam hay millares de fugitivos.

El burgamaestre ha rogado a las compañías de ferrocarriles que no transporten más, por no haber alojamientos.

El gobernador militar de Amberes ha dirigido una nueva proclama al pueblo, diciendo que espera que continúe dando pruebas de serenidad y patriotismo.

El ministro de la Guerra ha comunicado que ayer al mediodía las fuerzas belgas evacuaron la ciudad de Amberes.

COPENHAGUE

Las bajas alemanas

Se han publicado cuarenta y dos listas de bajas alemanas conteniendo mil quinientos treinta y cinco oficiales fuera de combate solamente en la Prusia oriental, sin contar los fallecidos fuera del campo de batalla a consecuencia de los heridos.

PETERSBURGO

Los rusos en Margrabova

Los rusos se han apoderado de la ciudad prusiana Margrabova.

LONDRES

Los alemanes en Amberes

La prensa reproduce un despacho de Amsterdam diciendo que se ha recibido un telegrama oficial de Berlín comunicando que las fuerzas alemanas han entrado en Amberes.

BURDEOS

Continúa encarnizada la batalla

La batalla continúa encarnizada por ambas partes.

La caballería aliada y alemana siguen luchando desesperadamente al norte de Lille y Labasse.

Se señalan avances y retrocesos parciales de una y otra parte.

Contestación de Wilson al Kaiser

El Presidente de los Estados Unidos, Wilson, ha respondido al Kaiser en contestación a sus telegramas últimos: "Ruego a Dios que la guerra termine pronto."

Quien la desencadenó sufrirá las consecuencias y la responsabilidad caerá sobre el culpable.

La Cruz roja alemana ante un Consejo de guerra

Una ambulancia alemana de la Cruz Roja compuesta de cincuenta individuos, ha comparecido ante un Consejo de guerra en París.

Dicha ambulancia fué capturado por los franceses en las cercanías de Peronne.

Los registraron y les encontraron gran número de relojes, alhajas y billetes, propiedad de los prisioneros franceses. Todos han sido encarcelados hasta que sean sentenciados.

Tropas canadienses

Ha llegado a Inglaterra un contingente de tropas canadienses.

PETERSBURGO

El asedio a Przesmyl

Continúa el asedio a Przesmyl. Los rusos han rechazado a las tropas austriacas que quisieron recorrer la ciudad.

La artillería gruesa ha demolido varios fuertes y otros han sido tomados por asalto.

Dentro de la plaza una granada rusa cayó sobre el polvorín volándolo y produciendo una formidable incendio.

Los rusos avanzan

Los rusos se han apoderado de varios puertos del paso de los Kárpates, quedando con esto amenazada la invasión de Hungría.

Fuertes contingentes de tropas austriacas han sido rápidamente transportados a Hungría con objeto de contrarrestar el avance ruso.

El resto del ejército austriaco, cuya ala izquierda la protegen los alemanes, continúan concentrándose ante Cracovia, donde se ha empeñado una batalla general.

NICH

Fracaso de los austriacos

Sobre nuestro frente, a lo largo del Drina, la situación no ha cambiado.

Los últimos ataques de los austriacos al Noroeste de Serbia, han fracasado.

Austriacos y montenegrinos

Los austriacos están concentrados entre Zoonik y Lotznitoral inmovilizados sobre las alturas.

A la orilla derecha del Drina los montenegrinos derrotaron a los austriacos sobre el frente de Lick y Gardó apoderándose después de encarnizados combates de las posiciones de Kionth. Oblak y Stepentza.

Conferencia de las 2'40 md.

Nota de la Legación belga

La Legación de Bélgica en Madrid ha publicado una Nota protestando de que los alemanes se proponen dejar morir de hambre a los habitantes de Bruselas y de otras poblaciones.

La protesta se hace con la intención de producir en los países neutrales la impresión de que Alemania tiene el sistemático empeño de violar los convenios internacionales.

El contenido de esta nueva nota está al nivel de las anteriores afirmaciones tendenciosas que se referían a las supuestas crueldades de los alemanes que han sido refutadas oficialmente.

El Consejo de Estado

En la reunión del Consejo de Estado se despacharon varios expedientes y un crédito importante un millón de pesetas para las obras del ferrocarril de Puertollano a la Carolina.

También se despachó un crédito de Guerra que importa 865.500 pesetas para la construcción de un cuartel en El Pardo.

También se aprobaron; La construcción del pantano denominado del Corcovado en el río de Mula (Murcia).

La construcción de un grupo escolar en Málaga.

La subvención al Ayuntamiento de Leveclis sobre la construcción de una escuela.

Nota de la embajada alemana

Hernados, Quebrados, leed

INTERESA SABER A TODOS CUANTOSSUFREN

El reputado ortopedista de Barcelona, don Luis G. Torrent, con el humanitarismo...

dicato de la Prensa de Marsella enviando 354.000 francos, importe de la suscripción...

ROMA Los objetos artísticos de Bélgica

Dicen de Roma que el director de los Museos de Berlín ha publicado unas declaraciones...

PARIS Más bombas desde los aeroplanos

Dicen de París que las bombas arrojadas el jueves por un aviador alemán, una cayó en la estación del ferrocarril...

Otra bomba cayó en un puesto de policía hiriendo gravemente a tres policías.

Después de volar sobre Verdun dos aeroplanos alemanes y de haberles dado caza, aparecieron otros dos que también evolucionaron sobre la plaza.

Un proyectil de setenta y cinco milímetros alcanzó a uno de estos aviones, destruyéndolo.

En las proximidades de Verdun se recogió el cadáver del aviador que estaba mutiladísimo.

Noticia desmentida El canal de Suez

Se ha desmentido oficialmente que Egipto se sublevara contra Inglaterra.

El bombardeo de la plaza

Dicen de Amberes que entre los edificios destruidos figuran el Asilo de huérfanos y el Hospital civil.

ROMA Reclamación de Italia

El Gobierno italiano ha formulado una enérgica reclamación a Austria por haber aparecido en las costas italianas minas submarinas que han hecho naufragar a varios buques mercantes italianos.

Mitín de mujeres en Berlin

Dicen de Crístiania que se ha celebrado en Berlín un mitín de diez mil mujeres sin trabajo.

Asociación disuelta

Ha sido disuelta la Asociación antipolaca. La Asociación tenía por objeto expropiar las fincas de la aristocracia polaca.

TRIBUNALES Debut forense

En la sección segunda de esta Audiencia se ha celebrado una causa por homicidio, contra los hermanos Joaquín y José López Gómez, procedente del juzgado de la Catedral.

El fiscal en su escrito de calificación, formula las siguientes conclusiones: En la tarde del 6 de Octubre del año 1912, promovieron cuestión en el ventrillo nombrado del "Abogado", en Guadalupe, término de esta ciudad, los hermanos Joaquín y José Gómez López, con su cuñado Francisco Sánchez García, y previo concierto entre ellos, los dos primeros le hicieron varios disparos de arma de fuego, ocasionándole los proyectiles una herida en la región occipital y otra en el lado lateral derecho del pecho, mortales de necesidad y que le produjeron casi instantáneamente la muerte y una contusión en el mismo lado del pecho, producida por el paso de un proyectil, de carácter leve.

El José Gómez ha sido declarado rebelde, y el Joaquín ha sido anterior y ejecutoriamente condenado por disparos.

Califica el fiscal estos hechos de un homicidio voluntario, siendo autor el procesado, y apreciándole la agravante de parentesco, que determina la regla 1.ª del artículo 10, y la de reincidencia que determina la regla 18 del mismo artículo.

Empieza su discurso haciendo un saludo al Tribunal de Derecho y al Ilustre Colegio de abogados, al que dice se honra en pertenecer.

Rebate todos los argumentos expuestos por el Ministerio público y la acusación particular, terminando con un lenguaje florido pidiendo al Jurado que su veredicto sea absolutorio.

El Tribunal del Jurado en asonancia con lo solicitado por el joven debutante, da un veredicto absolutorio.

No obstante, el Ministerio público solicita se someta dicha causa al conocimiento de nuevo Jurado. El Tribunal accede de conformidad con el fiscal.

El señor Martínez Crespo ha recibido multitud de felicitaciones por su hermoso discurso y elocuente defensa, esperando sea el continuador de aquel gran maestro que todos recordamos con cariño: don Salvador Martínez Moya.

GARTAGENA AL DIA Por esas calles...

Aunque desgraciadamente suele resultar totalmente infructuosa la exposición periodística de algunos problemas locales relacionados directamente con el ornato, la higiene y la moral, no podemos desoir las justas quejas del vecidario, uniendo nuestro silencio al abandono de las autoridades, sin faltar nuestros deberes de defensores imparciales de los intereses públicos.

Las quejas que hoy reflejamos se refieren al asqueroso espectáculo que ofrecen ciertos tugurios, entre taberna y mancebia instalados en calles céntricas habitadas por vecinos honrados, que han de convivir con prostitutas y taberneros, sufriendo los grandes daños consiguientes, sin que sus protestas y reclamaciones hallen eco.

Estos tugurios, lugar de escándalo y vicio, residencia de infelices muerzuelas víctimas de todas las degeneraciones, son teatro de esas groseras e inmorales, de escándalos y reyertas que tienen en continua alarma y perenne intranquilidad al vecidario. Solo por razones de higiene y saneamiento debería desalojarse estas viviendas a que aludimos, húmedas, infectas, mal olientes, verdaderos focos de suciedad y de infección, situadas algunas, en las proximidades del Mercado, junto a locales donde se almacenan substancias alimenticias.

Esto es sencillamente repugnante y su realidad revela el abandono incalificable de servicios fundamentales para la salud pública.

Observado estos prostibulos, viendo las miserias criaturas que en ellos viven, convirtiéndose sus miserias y lacerias, no causa sorpresa la propagación exagerada de ciertas enfermedades que pudren el organismo de jóvenes obreros, soldados y gentes de mar que forman la concurrencia habitual de tales viviendas.

En cualquiera de sus aspectos merece el mal que señalamos la atención del municipio y exige inmediatamente remedio. Una visita de inspección por la ciudad mostrará a los ediles que la realizaran muchas viviendas del jaez indicado, cuya clausura por razones de moral e higiene juzgarían precisas, realizando una obra de conveniencia general.

En el club Bienvenida del barrio del Peral se está organizando una becerrada benéfica que se celebrará el día 18 del corriente y que promete ser una fiesta de gran atracción para los aficionados.

Presidirán el festival varias bellas señoritas, las cuadrillas estarán formadas por jóvenes socios de dicho club, y dirigirá la becerrada el notable matador de toros Manuel Megias Bienvenida, tan querido de los cartageneros.

Aguzamos un éxito a la simpática sociedad. —En el teatro Principal ha debutado con gran éxito la compañía dramática que dirige el primer actor señor Caralt. "Nic Carter", obra elegida para debut, obtuvo muy lucida interpretación.

Por las tardes se celebrarán funciones, representándose obras escogidas de género cómico. —Mañana a las once y media tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo el matrimonial enlace de la distinguida y encantadora señorita Nina Muñoz Cobos con el joven y acaudalado banquero don Hector Vado, establecido en Gibraltar.

Por anticipado les enviamos nuestra enhorabuena. —En la Iglesia de Santa María se ha verificado el enlace de la señorita Conchita Vidal Briones, con nuestro amigo don Alberto Duclou Gimet.

Los deseamos en su nuevo estado todo género de felicidades. —En la Iglesia de Santo Domingo se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Paquita Gómez Cobacho, con el distinguido joven don Guillermo Anderson empleado en la sociedad Constructora Naval.

Los deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado. —Ha llegado de Alicante el coronel de carabineros jefe de esta Comandancia don Ricardo Pascual.

—Marchó a Barcelona el capitán de navío don Manuel Pasquía, acompañado de su esposa. —En los recientes exámenes verificados en el Conservatorio de música y declamación de Madrid ha obtenido la nota de sobresaliente en el tercero y cuarto año de piano, la bellísima señorita cartagenera María Lanuza Borrás, con residencia en la corte.

Según leemos en los periódicos madrileños los ejercicios que hizo nuestra linda paisana fueron brillantísimos. A su distinguida familia y especialmente a su tío nuestro estimado amigo don Bernardo le enviamos nuestra más cordial felicitación a la vez que nos congratulamos del éxito alcanzado en Madrid por una paisana nuestra.

Teatro Romea DEBUT DE LA COMPAÑIA

De grandioso hay que calificar el éxito obtenido anoche por la compañía Plana Llano en su obra de debut. La admirable ejecución que de "Mamá" comedia no de las de más valía de Martínez Sierra, hicieron los intérpretes de anoche, es bastante para conquistar el agrado del público y las grandes muestras de beneplácito que se escucharon al final de cada uno de los actos de la obra del autor de "Canción de cuna".

Como ya en otra ocasión nos ocupamos de la comedia puesta en escena, hoy solo dedicaremos nuestra modesta atención al trabajo de los artistas que como decíamos antes, fué esmeradísimo. Antonia Plana dió el papel de Mercedes tan soberbia interpretación que a decir verdad, no desmereció al trabajo que hizo María Guerrero la noche del estreno de esta comedia en Murcia. Estuvo atentísima al momento escénico aunando las trivialidades de la mujer de mundo, de la dama aristocrática que no conoce el valor del dinero, con su honradez y su cariño de madre, llevando la perfección del personaje creado por Martínez Sierra, a la mente del más escrupuloso y exigente espectador. La naturalidad con que trabaja esta artista, el gran dominio que tiene de la escena, hacen que, inmediatamente, el auditorio admire su trabajo y que todos los matices le sean premiados con grandes murmullos de aprobación.

Nos damos cuenta del que en estos instantes sufrirá su anciano padre, el señor Pérez Guillón, al que deseamos, como a toda su familia, fuerzas y resignación para sobrellevar esta gran desgracia que hoy lloran. ¡Descanse en paz!

PEDRO LUIS DE GALVEZ

Ayer llegó a Murcia, en donde permanecerá algunos días, el cultísimo y castizo escritor y popular periodista Pedro Luis de Galvez.

El querido compañero viene a España después de varios años de ausencia por Albania, Serbia, Alemania, Italia y otras naciones europeas.

De Murcia marchará a Madrid, para emprender de nuevo un viaje a Rusia. Vaya nuestro más afectuoso saludo al culto escritor.

Después de la catástrofe

Telefonema de pésame Los notables artistas Rafael y Asunción Pastor han dirigido a nuestro director el siguiente telefonema desde Jerez: "Impresionadísimo por el accidente automovilista, le suplicamos que haga constar a la familia del señor Fontes nuestro más sentido pésame. —Rafael y Asunción Pastor."

BARCELONA (POR TELEGRAMA) Manifestación impedida

Madrid 10. Se ha recibido un telegrama de Barcelona diciendo que al estar decenas de obreros se reunieron a la falda del castillo de Montjuich. Allí les arregó un orador improvisado formándose una manifestación que llegó hasta las Ramblas.

La policía impidió que continuara la manifestación y haciendo huir a los obreros. Estos hicieron cinco disparos contra la policía sin hacer blanco y siendo detenidos tres manifestantes.

La población ahora está tan jula. Continúan vigilando la población guardia civil de infantería y caballería.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

D. Alfonso Verdú comunica a la sección administrativa de primera enseñanza con fecha primero del corriente mes haber tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela de niños de Mezarrón.

—El Rectorado de Valencia remite al jefe de esta sección administrativa para su entrega al interesado el título de maestro, expedido a favor de don Felipe González Conejero.

Obras públicas

D. Fulgencio Pérez Morote contesta a la oposición de don Antonio García Padilla, contra un proyecto de defensa de una finca de su propiedad, cerca de rambla salada y del río Segura.

—D. Juan Cascales Beltrán hace lo propio, contra un proyecto de defensa de una finca de su propiedad, cerca de la anterior.

EL CORRIE DEL AGUA

La comisión nombrada por el Ayuntamiento, en la sesión de ayer tarde, ha estado a visitar esta mañana al señor ingeniero jefe de Obras contra las inundaciones, poniéndose de acuerdo y conviniendo que se corte el agua en la acequia de Barreras mañana domingo, a las seis de la tarde, hasta la misma hora del martes, para hacer el replanteo de las obras y que el día veintidós de Noviembre próximo se cortará el agua por el tiempo necesario para verificar las obras.

NOTICIAS DE MURCIA

Hospital provincial de San Juan de Dios. Entrada de semana, don Vicente Llovera Codorniu y don Carlos Marín Blasco. Existencia de enfermos: Mujeres.—Cirujía, 41; Medicina, 37. Hombres.—Cirujía, 43; Medicina, 36. Enfermos de los ojos, 19. Militares, 3. Heridos, 9. Higiene, 15. Total, 203.

Letras de luto

Don Luis Pérez Gutiérrez Anoche nos sorprendió desgraciadamente la triste noticia del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y paisano don Luis Pérez Gutiérrez, hijo del sabio catedrático de esta Escuela Normal don Francisco Pérez Guillón.

Hace ya muchos años que el señor Pérez Gutiérrez salió de Murcia por tener su destino en Alicante y más tarde en Toledo, donde le ha sorprendido la muerte. Sin embargo, su ausencia no borró el cariño y las simpatías que conquistó en la sociedad murciana, en la que figuró muy distinguidamente por su exquisito trato y su cumplida caballerosidad. Por eso todos sentirán su muerte, como nosotros la sentimos; como se siente la pérdida de un ser que ha sido en horas pasadas de alegría, un verdadero amigo cuya juventud brindaba el gozo de vivir. Aun era joven don Luis Pérez Gutiérrez y cuando se había labrado un hogar dichoso y amable, deja este mundo y en él a un puñado de seres, sumidos en el dolor.

Ha sido nombrado oficial de segunda clase de administración civil de este gobierno con el sueldo anual de 3.000 pesetas, don Fausto Rubin y Puig.

La guardia civil de Cabezo de Torres ha detenido a los sujetos Francisco Carrigós Valverde, de 21 años, y Diego Barberán Marcón, de 22, autores de las heridas leves inferidas a Antonio "Salmorón" Nicolás, de 20, la noche del siete del actual.

La capitania general de la primera región dicta requisitoria contra Francisco Expósito Pacheco, procesado por falta de concentración.

La Diputación provincial ha nombrado a don Joaquín Balsalobre Sánchez, vecino de Cartagena, practicante del departamento provincial de maternidad, sin sueldo alguno.

La benemérita de Yecla ha detenido en la carretera de Alcantarilla a Juan Guillamón Córdoba, de 31 años, vecino de Rincón de Seca, autor del robo de una cerda a su convecino Juan Córdoba Gambín.

La guardia civil de Aguilas ha detenido a Pedro Pérez Díaz, de 18 años, vecino de dicha villa, autor del robo de dos sierras de carpintero al vecino de la misma Pedro Pérez Galindo.

Se encuentra enfermo don José García Villalba, inspector provincial de Sanidad. Deseamos una pronta y radical mejoría.

Se cita a todos los socios que componen este Centro Obrero, a asamblea general, para el lunes 12 del corriente, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de sumo interés.

El conflicto del pan en Madrid

Adoptando precauciones Madrid 10.—A las 11 n. Contra lo que suponían las autoridades, hoy ha recibido el gobernador dos comunicaciones de los patronos panaderos, denunciando el contrato del trabajo.

Esto motivará un grave conflicto, que alcanza a toda clase de pan. El alcalde ha celebrado varias conferencias con el gobernador para adoptar precauciones ante la gravedad del conflicto.

Muerte del rey Carlos de Rumania

El heredero del trono Madrid 10.—A las 11 n. Por noticias oficiales se sabe que hoy ha fallecido el rey Carlos de Rumania. Tenía 75 años.

El heredero de la corona es Fernando Victor Alberto Maiurat. Se casó en Enero de 1893 con María de Sajonia Coburgo Gotha.

Cádiz

Noticias de Martinecos.—Llegada del "Canalejas" Madrid 10.—A las 11 n. Procedente de Larache y Arcilla fundó en este puerto el vapor "Canalejas", conduciendo 120 soldados, doce sargentos y quince oficiales de distintas armas.

Dicen que el general Fernández Silvestre prepara una operación combinada en las posiciones extremas de Zinat, en donde operan tres columnas. Hace cuatro días se ha presentado al general Fernández Silvestre un primo del jefe de la jarka Bendulari, haciendo actos de sumisión, en representación de 500 ginetes y ciento cincuenta infantes. Se supone que esta sumisión influirá grandemente en la pacificación de la zona de Alcazar.

Muerte del secretario del Papa

El cardenal Ferrate, agonizando Madrid 10.—A las 9 n. El cardenal Ferrate, secretario de Estado del Papa, está agonizando. Los médicos habían decidido practicarle una operación en el vientre, pero desistieron ante el temor de que no pudiera soportarla. Según los médicos, la muerte era inminente.

San Sebastián

Llegada de Sánchez Guerra Madrid 10.—A las 11 n. Llegó el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra. En la estación solo le esperaban el alcalde y el gobernador, pues nadie sabía cuando era la llegada. Sánchez Guerra se trasladó al gobierno civil, enterándose de los últimos telegramas de provincias, que avisan tranquilidad, incluso en Barcelona. Mañana noche marchará el ministro a Madrid.

Badajoz

Prácticas de aerostación Madrid 10.—A las 11 n. Comenzaron las prácticas de aerostación. Esta mañana se elevó "Neptuno", tripulado por Vives y tres oficiales, tomando dirección suroeste. La epidemia de Lisboa Noticias de Lisboa dicen que se ha comprobado que no se trata del cólera sino de otra enfermedad infecciosa cuyo foco está limitado en el barrio extremo, en donde ha sido aislado completamente.

La prensa acusa a los consulados de producir noticias alarmantes. Una bomba y dos heridos En Sauteren estalló una bomba, resultando dos heridos.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. PEREZ MATEOS, ESPECIALISTA. SRN NICOLÁS 25, MURCIA.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA VENEREO Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ, ESPECIALISTA. S. PATRICIO, 1, MURCIA.

Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas



QUIEN posea una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS Y EXAMÍNENSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de muestros hidráulicos y construcción de cementos, asfalto y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

PALMAR.—Depósito: Lencero, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Banco de Cartagena

CAPITAL 10.000.000 DE PUEBLOS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CASA CENTRAL DE CARTAGENA

Encuentra en la región de Levante, Andalucía y Norte de África... Cuenta corriente disponible a la vista, 1 por el 1º anual... Depósitos a plazo...



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa... La Flor de Oro conserva siempre fina, brillante y negro... La Flor de Oro debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación...



AMA de orla.—Para casa de los padres, de 18 años, leche de siete meses... ESCOBAR LOPEZ

Vapores Correos Franceses

Servicios fijos, rápidos y directos los días 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA...

PLATA

Saldrá de ALMERIA el 12 de OCTUBRE de 1914, para SANTOS y BUENOS AIRES... Para los de tercera clase comida a la española... A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje...

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Served

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

INDICADOR DE ALICANTE

TEJIDOS, PUNTILLAS Y TIRAS BORDADAS 'La Bola de Oro' DE LEANDRO GALAN Sagasta, 21, y Plaza de Isabel II, 24 y 25 ALICANTE

'LA JOYITA' JOYERIA DE MODA BISUTERIA Y PLATERIA ALTAS NOVEDADES Mayor, 43.—ALICANTE Empresa Valenciana

PEDIR EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS AGUA DE AZAHAR R. MIRALLES La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas...

Almorranas Se curan pronto y radicalmente con la HEMORROIDINE-ERING- REMEDIO PRODIGIOSO

DOCTOR GÓMEZ LLUBCA Consulta de medicina y cirugía general, de 11 a 1

ALMACENES de Ferrería quincalla, batería de cocinas y artículos de metal blanco lavabos, llaveros y llaves de baños AGUSTIN MORA

SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCOMENDAS A DOMICILIO ORDINARIOS a larga distancia alida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA y SEVILLA

Manuel Sánchez COMISIONES CONSIGNACIONES Y TRANSITOS Victoria, 4 (frente al Banco de España). ALICANTE

KILOMETRICOS SE OBTIENEN ANTES DE 48 HORAS EMPRESA VALENCIANA Calatrava, 23, teléfono, 261

GARCIA RUIZ ODONTÓLOGO CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES DE 9 A 12 Y DE 3 A 6 Duque de Zaragoza, 4, pral. Izqda. (antigua fonda de Bossio)

FOLLETIN DE 'EL LIBERAL' (189) CAIN POR P. JARA CARRILLO Su fortuna era inmensa, fabulosa y de toda ella hubiera podido disponer Carlos, con solo una palabra suya. Pero el pintor estaba preocupado con Nati y no pensaba en otra cosa.

De esto hablaban Mario y Carlos una mañana, cuando oyeron que un coche paraba a la puerta. —Ya está ahí—exclamó Mario. —En efecto,—añadió Carlos después de ase-

pejo en un lado del gabinete y frente a él se puso inmediatamente para arreglar con mano cuidadosa su pelo, su sombrero, sus riquísimas galas, para aparecer más radiante, más deslumbradora a los ojos de Carlos. Margarita, después de reparar con sus manos todos estos detalles, retrocedió dos pasos del espejo y lanzó una mirada de alto en bajo a su figura reflejada en el cristal azogado, lanzando una sonrisa de satisfacción, de triunfo.

señala de Carlos, que apareció en el dintel de la puerta del gabinete. —¡Margarita!—exclamó el pintor, como extrañado de lo que veía. —¡Carlos, Carlos mío, amor de mis amores!—prorrumpió la viudita en una inevitable explosión de entusiasmo. Y sin que Carlos lo pudiera evitar, se asió a su cuello, como la cosa más natural.

amor volcánico, pero sin embargo, no podía sustraerse su alma generosa al agradecimiento que merecía aquella pasión de sacrificios hacia él. Si se quiere al perro por la única razón de que nos acaricia y nos sigue y nos defiende; ¿cómo no se ha de sentir cariño hacia una mujer hermosa que ofrece hasta su vida, si es preciso, en aras de un amor? Carlos, sentose más cerca de Margarita y cuando un finísimo pañuelo del bolsillo, limpió con cuidado las lágrimas que humedecían el rostro de su bella amiga.